



Az Oktatási és Kulturális Bizottság nyilvános ülésének anyaga (2011. évi CLXXXIX. törvény 46. § (1) bek., 60. §).

TÁJÉKOZTATÁS az Oktatási és Kulturális Bizottság ülésére

Tárgy: Tájékoztató a XXIV. Hegyvidéki Nemzetközi Művésztelep munkájáról

Tisztelt Bizottság!

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat 2022. augusztus 10-től augusztus 18-ig huszonnegyedik alkalommal rendezte meg a Hegyvidéki Nemzetközi Művésztelepet.

A tábor helyszíne a Hegyvidék Galéria Királyhágó téri kiállító helyisége volt. Az alkotótábor munkáját ismét Kallós Judit művészettörténész, a Hegyvidék Galéria munkatársa vezette.

A művésztelep vezetője beszámolót készített, amelyet – figyelemmel az Önkormányzat Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 39/2018. (IX. 26.) Bp. Főv. XII. ker. Hegyvidéki Ök. Kt. rendelet 4. számú mellékletének az Oktatási és Kulturális Bizottság feladatkörét meghatározó részére – tájékoztatás céljából a Bizottság elé terjeszték.

Tájékoztatom a Bizottságot, hogy az idei művésztelepen készült alkotásokból kiállítást rendeztünk 2022. augusztus 17-től szeptember 3-ig a Hegyvidék Galériában, valamint október 13-tól november 7-ig a Hegyvidéki Polgármesteri Hivatal földszinti Folyosó Galériáján.

Budapest Hegyvidék, 2022. december „F”


Fonti Krisztina

Láttam:


dr. Gottfried-Tusor Gabriella
jegyző


Pokorni Zoltán
polgármester

Melléklet: A XXIV. Hegyvidéki Nemzetközi Művésztelep szakmai beszámolója

XXIV. HEGYVIDÉKI NEMZETKÖZI MŰVÉSZTELEP

Szakmai beszámoló

Ideje: 2022. augusztus 10–18.

Helye: Hegyvidék Galéria, 1126 Budapest, Királyhágó tér 10.

A művésztelep előkészítése, meghívott művészek

A pandémia miatti szünet, két év kihagyás után, 24. alkalommal került megrendezésre a Hegyvidéki Nemzetközi Művésztelep 2022. augusztus 10–18. között, amelynek szervezője, vezetője – immár negyedik alkalommal – Kallós Judit művészettörténész, a Hegyvidék Galéria tagintézményvezetője volt, folyamatosan egyeztetve Gonda Attila tanácsadóval, valamint Bódi Katalint, a Hegyvidék Galéria kiállítás- és programszervező asszisztensét is bevonva a szervezési és lebonyolítási folyamatokba. A hagyományt továbbra is folytatva, ebben az évben is egy adott tematika mentén, alapján alkottak a meghívott képzőművészek, amely az „elmozdulás” volt. Az elmúlt években számos változás történt a világban, az emberek életében, ezért erre a témára mindenki tudott reflektálni, akár absztrakt, akár figurális műveket hozva létre. Az alkotótábor szervezői is elmozdultak, eltértek kicsit a korábbi évek szokásaitól. A szűkösebb költségvetést figyelembe véve idén csak tíz képzőművészt hívtak meg a művésztelepre (a korábbi 15 fő helyett), akik között nem csak festő- és grafikusművészek voltak, hanem két fotóművészt és egy performansz-videóművészt is vendégül láttak.

Továbbra is szempont és cél volt, hogy a határon túli magyar területeket is képviselje egy-egy művész, így érkeztek alkotók Erdélyből, a Felvidékről és a Vajdaságból is, akik közül többen már Budapesten telepedtek le. Két magyar (az egyik erdélyi) származású művészpár is meghívást kapott idén, akik Dél-Franciaországból és Németországból utaztak ide Budapestre. A szervezők szerették volna frissíteni az idei csapatot, ezáltal a gyűjteményt és a kiállítást is, ezért olyan képzőművészeket hívtak meg – egy alkotó kivételével (Csóka Szilárd-Zsolt) – akik még nem vettek részt korábban a Hegyvidéki Nemzetközi Művésztelepen. A végleges művészlista lassan állt össze, és az utolsó pillanatig változott, mert sajnos sokan más, hirtelen jött elfoglaltság miatt visszamondták a meghívást, vagy a felkeresett alkotók bizonyos okok miatt nem tudtak részt venni az alkotótáborban. A művésztelep időszakát illetően is történt változtatás, előbbre lett hozva, hogy az alkotótábor már augusztus 20-a előtt véget érjen, ugyanis korábban sokan azért nem tudtak eljönni, mert megkezdődtek augusztus végén a tanítással kapcsolatos munkáik.

A műtermek, az alkotási helyszíne is módosult, idén, először, a Hegyvidék Galéria kiállítóterében zajlottak az alkotói folyamatok. A lefóliázott térben festett a hét festőművész, a fotóművészek közül Szathmáry Lóránt a városban készített képeket, amelyekből a kiállítás megnyitóján lett kinyomtatva és bekeretezve kettő, míg a másik fotográfus, Lizi Renáta a női mosdóban kialakított sötétkamrában, fotólaborban hozta létre egyedi fotogramjait, amelyek közül pár szintén be lett keretezve a kivételesen rögtön a művésztelep után megrendezésre kerülő kiállításra. Így, hogy az utolsó napon nyílt meg a tárlat és be tudták a szervezők mutatni a művésztelepen készült alkotásokat (illetve annak csak egy részét), maguk a művészek is jelen tudtak lenni a megnyitón és együtt ünnepeltek, zárták le az alkotótábor bő egy hetét. Nagyon termékeny volt az idei csapat, művészenként körülbelül 4-5 alkotás született, amelyből egy bekerül a MOM Kulturális Központ Nonprofit Kft. gyűjteményébe.

A külföldről érkező képzőművészek számára a Jagelló Business Hotelben volt biztosítva szállás, a Budapesten élők pedig mindennap bejártak a számukra biztosított BKK bérlettel.

A festőművészek számára festőalapok és festékek is biztosítva voltak, a fotóművészeknek a fotóelőhíváshoz szükséges folyadékokat, vegyszereket, anyagokat vásárolták meg a szervezők, valamint valamennyi nyomtatást és keretezést is vállaltak. Festőalapot (vászon, papír) és néhány festéshez, rajzoláshoz szükséges eszközt az Art-Export 2020 Kft-től rendeltek, akril- és olajfestéket pedig Szlovákiától a Kreatívháztól (ARTMIE), akik jóval olcsóbban tudták biztosítani a nagyobb kiszerezésű festékeket, ráadásul ÁFA nélkül.

A művésztelep végén a résztvevő művészek könyveket, valamint vászontáskát kaptak ajándékba, amelyre a Hegyvidék Galéria arculati elemeiből kialakított absztrakt minták voltak rányomtatva.

A résztvevő művészek:

CSÓKA Szilárd Zsolt festőművész – Románia / Erdély

<https://www.instagram.com/csokaszilardzsolt/> ; <http://csokaszilardzsolt.blogspot.com/>

DEBRECENI Éva (Debra) performansz művész – Magyarország / Franciaország

https://www.instagram.com/art_qve/ ; <https://linktr.ee/QueVousEnsemble>

KUSOVSKY Bea festőművész – Magyarország

<http://www.beakusovszky.com/>

LAK Róbert festőművész – Szerbia / Vajdaság / Magyarország

<https://www.instagram.com/robertlak.studio/> ; <https://linktr.ee/robertlak.studio>

LISZI Renáta fotóművész – Magyarország

<https://renataliszi.com/>

LÖKÖS Péter festőművész – Magyarország / Franciaország

https://www.instagram.com/art_qve/ ; <https://linktr.ee/QueVousEnsemble>

LŐRINCZ Ágnes festőművész – Erdély / Németország

<https://www.agnes-loerincz.de/>

SZATHMÁRY Lóránt fotóművész – Erdély / Németország

<https://www.szathmary.eu/>

SZÚCS Gábor festőművész – Szlovákia / Felvidék

<http://www.gaborszucs.com/>

TODOR Tamás festőművész – Románia / Erdély / Magyarország

https://www.instagram.com/tamas_todor/





Programok

A festés és alkotás mellett különböző programokat is szerveztek a művészek számára. Elsőként az egyik résztvevő képzőművész, Lökös Péter kiállításának megnyitóján vettek részt az alkotók a második napon, augusztus 11-én a Polgármesteri Hivatal Folyosó Galériáján, amelynek szakmai megnyitóját Kallós Judit tartotta.

Augusztus 12-én közösen leutazott a csapat a Balatonhoz, ahol Balatonfüreden megtekintették a *Rippl-Rónai Józseftől Maurer Dóráig – Válogatás a Fővárosi Képtár modern gyűjteményéből* című kiállítást a Vaszary Galériában, majd a Zsdrál Galériában a Lantos Ferenc alkotásaiból rendezett tárlatot.

Ellátogattak a Garten Balaton Kortárs Művészeti Fesztiválra is, ahol megnézték Verebics Ágnes *InVision* című kiállítását a ZM&G Zámbó Múterem és Galériában Csepokon, valamint Lovason, a Nagy Gyula Galériában rendezett kortárs csoportos képzőművészeti tárlatot/művészeti vásárt. Augusztus 16-án

pedig a budapesti Szépművészeti Múzeumban látható Henri Matisse-kiállítás sem maradhatott ki a programok közül.

Az érdeklődők számára idén nyílt napot is hirdettek a szervezők augusztus 15-én, hétfőn, 15:00–18:00 között, hogy beleláthassanak az alkotófolyamatokba, valamint személyesen is megismerhessék a művészeket. Korábban is rendezett a Hegyvidék Galéria nagyszerű műterem-látogató programokat, hiszen mindig nagyon izgalmas magát a folyamatot is látni, hogy hogyan, milyen technikával születnek meg az alkotások.

Idén terv volt, hogy minden meghívott művész egy rövid prezentáció keretében mutatkozzon be egymásnak, amely azonban csak részben valósult meg az alkotási idő rövidsége miatt.



Elmózdulás – a XXIV. Hegyvidéki Nemzetközi Művésztelep kiállítása

Ezúttal közvetlenül a művésztelep után került megrendezésre a művésztelepen készült alkotásokból rendezett kiállítás a Hegyvidék Galériában, hogy a megnyitón minden művész részt tudjon venni. Egyedül Csóka Szilárd-Zsolt nem tudott ott lenni, mert neki korábban haza kellett utaznia. A tárlat megnyitóját 2022. augusztus 17-én, szerdán, 18 órakor tartották, és augusztus 18. – szeptember 3. között volt látogatható.

Minden művész részt vett a művésztelep bontásában, az installálásban és a rendrakásban. Mindenkitől kettő, maximum három alkotás lett kiállítva, amelyből az egyik a MOM Kulturális Központ Nonprofit Kft. gyűjteményébe bekerülő egyik mű volt. A résztvevő művészek elsősorban festészeti anyaga mellett, Lökös Péter például installációkkal is szerepelt a tárlaton, felesége, Debreceni Éva (Debra) pedig egy performanszt mutatott be a megnyitón, valamint egy videóinstallációját tekinthette meg a közönség. A tárlatot Meggyesházi Éda kurátor, a Viltin Galéria munkatársa nyitotta meg.

Készült egy mozaik fal is, ugyanis idén a „közös” alkotás az volt, hogy mindenki külön-külön megfestett egy kis vásznat, amelyek mozaikszerűen voltak elrendezve a könyvtár melletti falon. Az eredeti terv az volt, hogy közösen hoznak létre valamit, valamilyen koncepció mentén úgy, hogy a kis képek átrendezhetőek legyenek. Végül mindenki a saját maga egyedi stílusában és témáit követve születtek meg a kisméretű képek, amelyek jól mutatták a csapat sokszínűségét. Szándékosan nem volt ide kiírva a művészek neve, hogy a látogatók, a kiállított művek megtekintése után, maguk találják ki, hogy melyiknek ki volt az alkotója.

A Hegyvidék Galériában rendezett kiállítás után, a Hegyvidéki Polgármesteri Hivatal Folyosó galériáján is bemutatásra kerültek az alkotások 2022. október 13. – november 7. között.





Dokumentálás, megjelenések, sajtó

Már a művésztelep indulása előtt egyenként be lettek mutatva röviden a meghívott művészek a Hegyvidék Galéria és a Művésztelep közösségi oldalain:

Hegyvidék Galéria

<https://www.facebook.com/hegyvidekgaleria>

<https://www.instagram.com/hegyvidekgaleria/>

Hegyvidéki Nemzetközi Művésztelep

<https://www.facebook.com/Hegyvid%C3%A9ki-Nemzetk%C3%B6zi-M%C5%B1v%C3%A9sztelep-446189205767237>

<https://www.instagram.com/hegyvidekimuvesztelep/>

Az alkotótáborban folyó munka és a programok is folyamatosan dokumentálva lettek fotókon keresztül, amelyek szintén kikerültek a Galéria és a Művésztelep közösségi oldalaira. Egressy Orsolya fotográfust kérték fel a szervezők, hogy készítsen életképeket a művésztelepről és tárlatfotókat a kiállításról, hogy professzionális módon kerüljön dokumentálásra az alkotótábor. A kiállítás és a művésztelephez kapcsolódó programok a közösségi médián kívül, hírlevélen is és a sajtónak is ki lettek küldve.

A Hegyvidék Tv többször is forgatott a művésztelepen és a kiállításokon:

Lökös Péter kiállítása a Polgármesteri Hivatal Folyosó Galériáján | Hegyvidék TV

https://youtu.be/5HxNI_XqcE

Elindult a 24. Hegyvidéki Nemzetközi Művésztelep | Hegyvidék Tv

<https://youtu.be/ihwc3ww3-e4>

Nyílt napot rendeztek a Hegyvidéki Művésztelepen | Hegyvidék Tv

<https://youtu.be/mtfvBafnKpE>

Elmozdulás - ez volt a témája az idei Hegyvidéki Nemzetközi Művésztelepnek (kiállításmegnyitó | Hegyvidék Tv

<https://youtu.be/PsdiwZMUGxU>

Összefoglaló a Művésztelepről a Hegyvidék Tv Kultúrpontról a műsorában
<https://youtu.be/zaYXjrahQ-g>

Meggyesházi Éda megnyitószövege
<https://hegyvidekgaleria.hu/a-xxiv-hegyvideki-nemzetkozi-muvesztelep-kiallitasanak-megnyitoja-meggyeshazi-eda/>

A Hegyvidék újság összefoglalója a Művésztelepről
<https://www.hegyvidekujisag.hu/archivum/archivum-2022-szeptember/elmozdulas-hegyvideki>

A Hegyvidéki Nemzetközi Művésztelep kiállítása az Artmagazin online ajánlójában
<https://www.artmagazin.hu/articles/ajanljuk- eztnezd/ ezt- nezd- muvesztelepek- hete>

További feladatok

- a MOM Kulturális Központ Nonprofit Kft. gyűjteményébe bekerülő képek zsűriztetése, értékbecslése és leltárba vétele
- keretezés (folyamatban van)
- a művésztelep teljes költségvetésének elkészítése
- a művek elszállítása a Városmajor utcai raktárba
- további kiállítási lehetőségek felkutatása, tárlatok szervezése
- a Hegyvidéki Önkormányzat és a MOM Kulturális Központ Nonprofit Kft. képzőművészeti gyűjteményébe bekerülő teljes képanyag áttekintése, rendezése, revíziója

Budapest, 2022. november 25.

Kallós Judit
a Hegyvidéki Nemzetközi Művésztelep vezetője

